

头条

云南瑞丽三地调整为高风险地区

据新华社电 云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部4月5日发布通告,姐告国门社区等三地调整为高风险地区,鑫盛时代佳园小区等六地调整为中风险地区。

通告称,经瑞丽市新冠肺炎疫情防控专家组评估,根据疫情防控需要,从5日19时起,瑞丽市有3个高风险地区,分别为:姐告国门社区,团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大道以南),仙客巷和光明巷居民小组;中风险地区6个,分别为:鑫盛时代佳园小区,瑞京路红砖厂,星河蓝湾小区,双卯村民小组,下弄安村民小组,珠宝街老食品厂家属区。

云南瑞丽将启动城区第二轮全员核酸检测

据新华社电 云南省瑞丽市4月5日晚召开发布会介绍,自6日8时起,将对瑞丽市城区进行第二轮全员核酸检测。

瑞丽市委书记龚云尊说,为集中力量,集中资源全力做好瑞丽市城区第二轮全员核酸检测工作,指挥部决定,对疫苗接种工作进行调整,待核酸检测完成后,根据疫情防控情况,再集中力量继续推进疫苗接种工作,请尚未接种疫苗的市民予以理解配合。

龚云尊说,近几天,瑞丽市确诊

病例和无症状感染者人数持续增加。主要原因是,瑞丽市按照专家组的建议,本着科学严谨、认真负责的态度,为全面排查出潜在的新冠病毒感染者,彻底切断病毒向外传播途径,自4月3日起对重点地区和重点人群开展了第二次核酸检测工作。截至4月18时,对姐告国门社区和瑞丽城区重点人群第二次核酸采样共29060份,累计检出阳性20人,这20人都是在已采取封控措施的社区和集中隔离点中发现的。

同时,瑞丽市对主城区外的各乡

镇开展了第一次核酸检测,共采集样本52770份,检测结果均为阴性。截至5日18时,共追踪密接和次密接人员6951人,其中密接3780人,次密接3171人。

据介绍,截至5日14时,瑞丽市累计接种疫苗126358剂次,未出现严重不良反应情况。此外,瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部要求,为进一步配合做好流调溯源工作,自3月15日8时至3月29日8时,到过姐告玉城的市民,请严格遵守居家隔离要求。

关注

约旦从中国采购的首批新冠疫苗运抵安曼

据新华社电 约旦政府从中国采购的第一批国药集团新冠疫苗4日晚运抵约旦首都安曼。

中国驻约旦大使陈传东表示,新冠疫情发生以来,中约两国守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民的深厚友谊。中方积极协助约方采购中国疫苗,体现了中约战略伙伴关系的价值和中方支持约方抗击疫情的实际行动。中国疫苗的安全性、有效性得到约旦民众广泛认可。中方将继续同约方开展抗疫合作,帮助约旦早日战胜疫情。

约旦于1月13日在全国范围内开展新冠疫苗接种工作,所有在约民众可自愿、免费接种。约旦官方4月4日发布的数据显示,约旦已有超过32.5万人接种第一剂新冠疫苗,约11.5万人完成第二剂疫苗接种。

约旦卫生部4日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例632907例,累计死亡病例7201例,累计治愈病例543761例。

香港单日新增确诊病例再现双位数

据新华社电 香港特区政府卫生防护中心5日公布,截至当日零时,香港新增16例新冠肺炎确诊病例,是自4月2日后再现双位数增长,其中15例为输入性病例,另1例为源头不明的本地感染病例。

香港累计报告新冠肺炎确诊病例达11524例。据卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,当日新增的输入性病例分别由印度、巴基斯坦、菲律宾抵港,其中8例验出变种病毒。当日还新增3宗初步阳性个案,均为输入性个案。

截至4月4日(即香港启动新冠疫苗接种计划第38日),共有约47.89万名香港居民已接种第一剂疫苗,约7.72万人已接种第二剂疫苗。

天文

明天天宇将现“双星伴月”

据新华社电 天文科普专家介绍,4月7日晨,土星和木星将携手月球联袂上演一出“双星伴月”的好戏,有意思的是,届时,三者会在天空中组成一张“歪嘴笑脸”。如果天气晴好,在凌晨4点至日出前这段时间,在天空尚未泛起鱼肚白的时候,我国感兴趣的公众面向东南方低空,用肉眼或借助双筒望远镜就可欣赏到这趣味一幕。

“伴月”,泛指一颗或几颗亮星(可以是行星,也可以是较亮的恒星)出现在月亮附近的天文现象。

天文科普专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,2021年初,土星和木星被太阳的光辉所掩盖,无法观测,直到4月才“摆脱”了太阳的光芒,观测条件日趋向好,在日出前的东南方低空,人们可以看到它们的身影了。

土星、木星分别于4月6日16时和4月7日15时合月。在6日、7日和8日日出前,一弯残月会运行到木星和土星附近,形成“双星伴月”的天文景观,三个天体之间的角距离相对较近。其中,位于左下方的是木星,位于右上方的是土星。特别是4月7日清晨,残月斜挂在木星和土星之间,形似一张“歪嘴笑脸”。

图像



踏青赏花

4月4日,游客在邯郸市邯山区南堡乡万亩桃园示范区自拍。

近日,河北省邯郸市邯山区南堡乡万亩桃园示范区内桃花盛开,吸引众多游客前来赏花游玩。

新华社发

生活 北京:散装汽油可通过App实名登记购买

据新华社电 4月6日起,北京市公安局联合市城管委、市商务局、市应急管理局、市市场监督管理局推出散装汽油购销手机App实名登记服务。记者从北京市公安局了解到,日常生产、生活中需要购买散装汽油的单位和个人,通过手机App实名登记的方式即可购买。

据介绍,相关部门已指导中国石化北京石油分公司率先完成散装汽油购销实名登记信息系统建设。需购买散装汽油的单位和个人,可

提前下载“易捷加油”App注册登录,在首页进入“一键加油”页面,再点击右上方“钱包”按钮,进入信息登记界面,选择单位用户或个人用户填写相关信息后提交,待系统显示登记成功,即可凭登记确认界面到加油站购油。一般情况,信息提交后两小时左右,系统将完成确认并显示结果。

此外,老年人等不便使用系统登记购油的人员、手机App登记未成功的个人可携带本人身份证件到居住地

派出所实名登记,并持派出所出具的实名登记回执到指定加油站购油;手机App登记未成功的单位可持单位营业执照复印件和单位委托函等相关材料,到单位驻地派出所完成实名登记,并持派出所出具的实名登记回执到指定加油站购油。

下一步,北京警方将会同相关部门持续推进其他在京石油零售企业逐步完成散装汽油购销实名登记信息系统建设,为群众提供更加便捷的服务。